

В диссертационный совет ДМ 220.048.05
при Федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
высшего профессионального образования
«Новосибирский государственный аграрный
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савастеевой Ирины Анатольевны «Развитие рынка молока и молочной продукции в регионе (на материалах Новосибирской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)

Изменения, происходящие на рынках молока и молочной продукции, - мировом и российском, основанные на меняющейся геополитической ситуации в последние годы создают ценовую нестабильность на конечные продукт. Однако, в сельской местности ценовые колебания на этот социально значимый продукт не столь значительны, поэтому обособленное изучение, факторов влияющих на развитие сельского рынка молока и молочной продукции в регионе является весьма актуальным. При этом его функционирование и развитие несет в себе ряд специфических организационно-экономических проблем, решение которых имеет место быть в диссертационном исследовании.

В связи с чем, диссидентом правильно выбрано направление, цели и задачи исследования, которые представляют определенный научный и практический интерес.

В работе И.А. Савастеевой заслуживают внимания уточненное понятие и классификация рынка молока и молочной продукции региона, авторское представление о его структуре, дифференцированные факторы и интегральная оценка их влияния на изменение отдельных показателей конъюнктуры рынка молока и молочной продукции, методический подход к оценке и прогнозированию развития спроса и предложения локальных рынков молока и молочной продукции в сельской местности и городской агломерации, а также практические предложения по развитию рассматриваемого рынка Новосибирской области до 2025 г. Немаловажное значение имеет вариантный прогноз степени удовлетворения потребителей в молоке и молочной продукции на селе и в городской агломерации.

Вместе с тем по представленному автореферату можно сделать следующее замечание: диссертанту следовало точнее сформулировать специфику применения предложенного инструментария прогнозирования рынка молока и молочной продукции относительно различных регионов и территорий, а также изменения конъюнктуры. Также неясно насколько данный инструментарий применим и к прогнозированию рынка других видов продовольствия. Однако, данные замечания носят частный характер и не влияют на общую положительную оценку работы.

В целом, по представленному автореферату диссертации можно сделать вывод, что работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки России к кандидатским диссертациям, результаты проведенного исследования имеют научное и практическое значение, а его автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами, АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук,
профессор, зав. кафедрой
экономики, социологии труда
и управления персоналом
ФГБОУ ВПО «Алтайский
государственный университет»

 Лобова
Светлана Владиславьевна

03.04.2015

ГОСУДАРСТВЕННАЯ
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ
УЧРЕДИТЕЛЬНАЯ ОРГАНЫ
ФЕДЕРАЦИИ
УК МОКЕРОГА ЕС
Лобова

656049, г. Барнаул,
просп. Социалистический, 68;
тел.: (3852) 296-538, <http://www.asu.ru/>,
barnaulhome@mail.ru

